



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/18895
4 June 1987
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА
ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ
3 ИЮНЯ 1987 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства и со ссылкой на злонамеренное письмо Постоянного представителя Ирака, содержащееся в документе S/18871 Совета Безопасности, имею честь обратить внимание Вашего Превосходительства на некоторые факты, уже известные соответствующим представителям международного сообщества.

Если проанализировать доклады представителей Международного комитета Красного Креста (МККК), которые установили, что обращение с иракскими военнопленными в Исламской Республике Иран и условия их жизни являются удовлетворительными, то станет совершенно ясным злонамеренный характер голословных заявлений иракского режима. Ваше Превосходительство и другие компетентные международные органы и заинтересованные стороны могли бы изучить указанные доклады, основанные на личных наблюдениях, а не на голословных заявлениях иракских правителей и их террористических союзников, с тем чтобы лишить Ирак возможности злоупотреблять механизмом Организации Объединенных Наций для распространения необоснованных абсурдных утверждений. С другой стороны, если взглянуть на доклады МККК, в которых отмечается все более ухудшающееся положение иранских военнопленных в Ираке, а также бесчеловечное и варварское обращение с ними иракских стражников, то в тех низменных целях, которыми руководствуется иракский режим, выдвигая необоснованные заявления в документе S/18871, не остается вообще никаких сомнений. Исламская Республика Иран надеется, что осведомленные международные власти – в частности МККК, отразивший в своих докладах удовлетворительное положение иракских военнопленных и ужасные условия содержания иранских военнопленных, – выскажут свое мнение по поводу заявлений Ирака, дабы предотвратить любое дальнейшее злоупотребление этим гуманитарным вопросом в политических целях.

На двадцать пятую ежегодную сессию обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, состоявшейся в Женеве осенью 1986 года, Исламская Республика Иран выдвинула ряд практических предложений в соответствии с третьей Женевской конвенцией, касающейся обмена военнопленными; все они были отвергнуты иракским режимом. Далее, вопреки обещанию МККК и самих иракских представителей, в прошлом

году иракский режим так и не освободил 20 искалеченных и тяжелобольных иранских военнопленных, в то время как Исламская Республика Иран за тот же период в одностороннем порядке освободила сотни искалеченных иракских военнопленных в соответствии с исламскими и гуманитарными принципами, часто делая это еще до получения соответствующей рекомендации со стороны МККК. Более того, Исламская Республика Иран освободила около 600 иракских военнопленных, а иракский режим освободил 613 иранских граждан, из которых 410 были гражданскими лицами, подвергнутыми незаконному тюремному заключению в Ираке вопреки общепризнанным нормам ведения войны. Таким образом, в ответ на освобождение 600 иракских военнопленных иракский режим фактически освободил лишь 203 иранских военнопленных.

Исламская Республика Иран вновь выражает надежду, что осведомленные международные органы, в частности Международный комитет Красного Креста, выскажут свое мнение по поводу заявлений Ирака в соответствии со своими собственными выводами, и заявляет о своей готовности принять полное участие в расследовании условий содержания военнопленных в обеих странах в рамках, аналогичных тем, которые были предложены Генеральным секретарем в 1985 году.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Мохаммад Джавад ЗАРИФ
Временный поверенный в делах
